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Spørgsmål 

Vil ministeren tilsende udvalget en aktuel status for arbejdet med dobbeltbeskatnings-

overenskomster? 

 

Svar 

Der arbejdes vedvarende i Skatteministeriet for, at Danmarks netværk af dobbeltbeskat-

ningsoverenskomster udvides med nye overenskomster, der bidrager til økonomisk ud-

vikling og understøtter samhandel og investeringer i og fra relevante lande. Der arbejdes 

desuden for, at Danmarks eksisterende dobbeltbeskatningsoverenskomster løbende op-

dateres i overensstemmelse med gældende internationale standarder og borgeres og virk-

somheders aktuelle behov.  

 

Skatteministeriet deltager sammen med Udenrigsministeriet, Dansk Industri, Dansk Er-

hverv og Danske Rederier i en særlig DBO-taskforce, der fungerer som et forum, hvor 

Skatteministeriet får indblik i erhvervslivets aktuelle behov for at indgå nye dobbeltbe-

skatningsoverenskomster med relevante lande og for at genforhandle eksisterende dob-

beltbeskatningsoverenskomster, hvor dette er relevant. 

 

Nye dobbeltbeskatningsoverenskomster og ændringer af eksisterende dobbeltbeskatningsoverenskomster 

Følgende nye dobbeltbeskatningsoverenskomster og ændringsprotokoller er trådt i kraft 

siden seneste opdatering af udvalget om status for arbejdet med dobbeltbeskatningsover-

enskomster den 30. oktober 2020 ved svar på SAU alm. del – spørgsmål 1 af 6. oktober 

2020. 

 

En protokol til ændring af dobbeltbeskatningsoverenskomsten mellem Danmark og Tysk-

land blev undertegnet den 1. oktober 2020. Der er den 6. oktober 2021 fremsat lovforslag 

L 5 om Folketingets tiltrædelse til gennemførelse af protokollen. Tyskland ratificerede 

protokollen den 26. maj 2021, hvilket indebærer, at ændringsprotokollen kan træde i kraft 

fra 1. januar 2022, såfremt Folketinget vedtager det fremsatte lovforslag inden årets ud-

gang.  

 

En protokol til ændring af dobbeltbeskatningsoverenskomsten mellem Danmark og Ukra-

ine blev undertegnet den 2. februar 2021. Der er den 6. oktober 2021 fremsat lovforslag L 

4 om Folketingets tiltrædelse til gennemførelse af protokollen. Ukraine har efter det for 

Skatteministeriet oplyste endnu ikke ratificeret protokollen. Protokollen træder efter den-

nes artikel 18 i kraft på den sidste dag i den måned, der følger den måned, hvor den sidste 

af de to aftaleparter har givet underretning om, at protokollen er tiltrådt efter nationale 

regler. Protokollen vil få virkning fra den følgende 1. januar efter ikrafttrædelse. Såfremt 

Folketinget vedtager det fremsatte lovforslag og Ukraine tilsvarende ratificerer protokol-

len inden udgangen af november 2021, kan protokollen få virkning fra 1. januar 2022. Så-

fremt dette ikke nås, vil det næste mulige virkningstidspunkt være den 1. januar 2023. 

 

Igangværende forhandlinger og forventede nye dobbeltbeskatningsoverenskomster 

Forhandlinger med andre lande om dobbeltbeskatningsoverenskomster er fortrolige, 

medmindre andet er aftalt med den anden forhandlingspart. Jeg kan derfor som 
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udgangspunkt ikke i dette svar oplyse nærmere om, hvilke lande, der aktuelt forhandles 

med. Jeg deltager imidlertid gerne i en fortrolig orientering af Skatteudvalget om igangvæ-

rende forhandlinger, hvis dette ønskes.  

 

I forhold til igangværende forhandlinger kan jeg dog orientere om, at der siden seneste 

orientering af udvalget den 30. oktober 2020 er sket fremdrift vedrørende følgende over-

enskomster:  

 

Den 30. september 2021 undertegnedes en dobbeltbeskatningsoverenskomst mellem 

Danmark og Algeriet. Der gælder i dag ikke nogen dobbeltbeskatningsoverenskomst mel-

lem Danmark og Algeriet. Dobbeltbeskatningsoverenskomsten skal tiltrædes af Folketin-

get ved lov og tilsvarende ratificeres efter de nationale regler i Algeriet, inden overens-

komsten kan træde i kraft og få virkning. Det forventes, at lovforslag om gennemførelse 

af dobbeltbeskatningsoverenskomsten i Danmark vil blive fremsat i løbet af 2022.  

 

Dobbeltbeskatningsoverenskomsten med Japan indeholder en bestemmelse om voldgift, 

som får virkning, når de to lande har indgået en aftale herom. Der pågår drøftelser herom 

med de japanske myndigheder.  

 

Efter at Skatteministeriet og det franske Finansministerium den 26. april 2019 blev enige 

om de overordnede principper for beskatningsretten til pensionsudbetalinger i en even-

tuel ny dobbeltbeskatningsoverenskomst mellem Danmark og Frankrig, er forhandlingerne 

fortsat. De videre forhandlinger om den resterende del af overenskomsten er endnu ikke 

afsluttede.  
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